
ية الديمقراطية الشعبية  ية الجزائر  الجمهور
 2022  مارس   22  الثلاثاء                                                          عنابة             – حي واد النيل البوني    متوسطة 

 متوسط   الثالثة السنة  ستوى :  الم                                                        ات      ياضي  مادة الر  في    الثاني   الفصل ختبار  ا 
 𝒎𝒊𝒏 𝟏𝟐𝟎ة :  المد  نقطة ﴾    12: ﴿   الجزء الأول

 ﴾نقاط    02.5 ﴿: التمرين الأول 
 :التالية  الأعدادليك إ

𝐴 = (
1

2
−

3

4
) ÷

9

16
 |  𝐵 =

36 × 10−6 × 25 × 105

4,5 × 10−4
  |  𝐶 = 54 − [(22)3 + 0,84 × 102] + 23 

 .   كسر م ختزل على شكل 𝐴كتب نتيجة ا   (1
 .   𝐵لمية لـ  تابة الع  د الك  وج  أ (2
 .   𝐶حسب العدد  ا   (3

 ﴾نقاط  03 ﴿ :  التمرين الثاني 

𝐸   و𝐹   يتان حيث :ر  ان جب  باراتع    𝐸 = 5𝑥 (𝑥 − 4) − (𝑥2 − 4𝑥 − 16)    ;    𝐹 = (2𝑥 − 4)2 
 .   𝐹و   𝐸بارتين من الع   لط ك  نشر و بس  ا   (1
𝑀:   حيث   𝑀بارة بسط الع   (2 = 𝐸 − 𝐹   ماذا تستنتج ؟ . 

 ﴾نقاط    03 ﴿: التمرين الثالث 
𝐴𝐵حيث :   𝐴ثلث قائم في  م   𝐴𝐵𝐶  –:  يكنل   = 3𝑐𝑚   و𝐴𝐶 = 6 𝑐𝑚 . 

− (𝐶)   كزها  دائرة مر𝐴  و تشمل النقطة𝐵   و تقطع(𝐴𝐶) النقطة في  𝐸 . 
 .  𝐼  النقطة في (𝐵𝐶)و يقطع   Eفي النقطة  (𝐶)المماس للدائرة   (∆) −

 .  ناسبة ية الم  الأدوات الهندس   ستعملا  م  كل جز الش  ن  أ (1
 .   𝐸قائم في   𝐼𝐸𝐶أن المثلث   هنبر   (2
يين م   (𝐸𝐼)و   (𝐴𝐵) أن المستقيمين نبي   (3  .   تواز
 .  𝐼𝐸ول  ط  ال حسبا   (4

 ﴾نقاط  03.5  : ﴿  الرابعالتمرين 
 .هي السنتيمتر   طولهوحدة حيث الشكل المقابل اليك 
 ر اجابتك  ؟ بر   𝐴𝐷𝐸و  𝐴𝐵𝐶ما طبيعة المثلثين   (1
cosحسب  ا   (2 𝐸𝐴̂𝐷  
ية  اس   (3   ﴾حدة التدوير إلى الو  عطى النتائج ب  ت   ﴿ 𝐶𝐴𝐵̂تنتج قيس الزاو

 التوفيق ... أستاذ المادة : ش . قبايلي ب   قلب الورقة ا  2من  1صفحة  
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 𝒎𝒊𝒏 𝟏𝟐𝟎ة :  المد                                                                         ات           ياضي  الر  وضوع مادة  لم    تابع 
 

   ﴾ نقاط  80 ﴿ :  الجزء الثاني

يق   إذ  ،  باريتهم  تائج م  على ن    ناء  ب    ر لـ كرة القدم ب ولاية عنابةب طولة الأصاغ  في    رقالف  رتيب  و ت  صنيف  م ت  يت           يتحصل الفر

ياتإحدى م  في  .    قاط إضافيةعلى ن  مباراة  الب    الفائز  ن اللاعب بن شطاح بدر الدين م    يلكزم    صل  تح  ،  طولة  هذه الب    بار

يق أكاديمية ن    يد سد  ت    ير فيهذا الأخ  رغب    حيث    .﴾  أسفله    الشكل  في  وضحما هو م  ك    ﴿  ةر  ح    ضربةعلى    واد النيلصر  فر

 . وزالف   يل هدف  و تسج   رمى  نحو الم   باشرة  رة م  الـك  

 

 

 

 

 . ﴾حدة و  إلى الالتدوير ت عطى النتائج ب   ﴿ 𝐴𝑇̂𝐵  يد ية التسد  س زاو  في إيجاد قي   يقكرف  د ساع   –

 وع بـ نقطتين و مجم    أصبح م تأخرا    نافس الم  يق  فر  أن    الم دربن  م    مت  عل    ،  يقكفر    إنتصار   ال مباراة عن  كم  ح    ن  أعل    أن  بعد         

يقين مع ا ق   ن قاط    قطة .  ن   36 بـ   ر  د  الفر

يق منكل ف   قاط ن   عدد أوجد –   ؟ يقينالفر   ر

 ... أستاذ المادة : ش . قبايلي  توفيق بال نتهى ا   2من  2صفحة 
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 الإجابة النموذجية لإختبار الفصل الثاني  1

 ن(   02.5)   :    01حل التمرين     
 على شكل كسر مختزل    Aكتابة   (1

𝐴 = (
1

2
−

3

4
) ÷

9

16
 

𝐴 = (
1 × 2

2 × 2
−

3

4
) ×

16

9
 

𝐴 =
2 − 3

4
×

16

9
 

𝐴 = −
16 ÷ 4

36 ÷ 4
 

𝑨 = −
𝟒

𝟗
 

   Bكتابة علمية للعدد   (2

𝐵 =
36 × 25 × 10−6+5

4,5 × 10−4
 

𝐵 = 200 × 10−1−(−4) 

𝐵 = 2 × 102 × 103 

𝑩 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 
 Cحساب العدد   (3

𝐶 = 54 − [(22)3 + 0,84 × 102] + 23  

𝐶 = 625 − [26 + 84] + 23 

𝐶 = 625 − 148 + 23 

𝑪 = 𝟓𝟎𝟎 

 

 ن( 03)  :    02حل التمرين  
   Eنشر و تبسيط العبارة   (1

𝐸 = 5𝑥(𝑥 − 4) − (𝑥2 − 4𝑥 − 16) 

𝐸 = 5𝑥2 − 20𝑥 − 𝑥2 + 4𝑥 + 16 

𝑬 = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔 + 𝟏𝟔 
   Fنشر و تبسيط العبارة   (2

𝐹 = (2𝑥 − 4)2 

𝐹 = (2𝑥 − 4)(2𝑥 − 4) 

𝐹 = 2𝑥(2𝑥 − 4) − 4(2𝑥 − 4) 

𝐹 = 4𝑥2 − 8𝑥 − 8𝑥 + 16 

𝑭 = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟏𝟔 
   Mتبسيط العبارة   (3

𝑀 = 𝐸 − 𝐹 

𝑴 = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟏𝟔 − (𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 + 𝟏𝟔) 

𝑀 = 4𝑥2 − 16𝑥 + 16 − 4𝑥2 + 16𝑥 − 16 

𝑴 = 𝟎 
 متساويتين   Eو  Fنستنتج أن العبارتين 

 

 

 ن( 03) :    03حل التمرين  
 الرسم :   (1

 
 

   Eقائم في    IECبرهان أن المثلث   (2
   Eفي النقطة  (C)مماس لدائرة   (∆)لدينا : 

(𝐸𝐼)و منه :   ⊥ (𝐴𝐶)  خواص المماس حسب   
   Eمثلث قائم في  IECإذن : المثلث 

يين  (EI)و    (AB)إثبان أن   (3  متواز
   Eمثلث قائم في  IECمما سبق لدينا : 

 .   Aمثلث قائم في  ABCو          
(𝐸𝐼)ومنه :   ⊥ (𝐴𝐶)   و(𝐴𝐵) ⊥ (𝐴𝐶)  

   خواص التوازي و التعامد إذن : حسب 
يين   (EI)و  (AB)نستنتج أن المستقيمين   متواز

  IEحساب الطول   (4
 منتصفين   ستقيميمكن إستخدام خاصية م

   [BC]منتصف  Iل كن بعد إثباث أن 

𝐸لدينا :  ∈ (𝐴𝐶)   و𝐼 ∈ (𝐵𝐶)   و(𝐸𝐼) ∥ (𝐴𝐵)  
 نكتب مايلي :   تناسبية الأطوالومن حسب خاصية  

𝐶𝐸

𝐶𝐴
=

𝐶𝐼

𝐶𝐵
=

𝐸𝐼

𝐴𝐵
 

 و عليه نجد :  

𝐸𝐼 =
𝐶𝐸 × 𝐴𝐵

𝐶𝐴
=

3 × 3

6
 

𝑬𝑰 = 𝟏, 𝟓 𝒄𝒎 
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 الإجابة النموذجية لإختبار الفصل الثاني  2

 ن(   03.5)  :    04حل التمرين  
   ABCطبيعة المثلث   (1
 تنتمي إليها   Cو   (K)قطر للدائرة   [AB]لدينا : 

   ة المحيطة بالمثلث ر خاصية الدائ و منه حسب  
 .   Cقائم في  ABCنستنتج أن المثلث 

 :    EDAطبيعة المثلث   (2
 و منه :   EDAلدينا المثلث 

𝐴𝐸2 = 72 = 49 … . (1) 
𝐴𝐷2 + 𝐷𝐸2 = (5,6)2 + (4,2)2 

𝐴𝐷2 + 𝐷𝐸2 = 49 … . (2) 
   فيثاغورس العكسية ومنه نستنتج حسب خاصية  

 .    Dقائم في  EDAأن المثلث 
𝐜𝐨𝐬حساب   (3 𝑨𝑬̂𝑫 

cos 𝐴𝐸𝐷̂ =
𝐴𝐷

𝐸𝐴
=

5,6

7
= 𝟎, 𝟖 

ية   (4    𝑩𝑨̂𝑪استنتاج قيس الزاو
cosلدينا مما سبق :   𝐴𝐸̂𝐷 = 0,8  

   متقابلتان بالرأس زاويتان   𝐸𝐴𝐷̂و  𝐵𝐴𝐶̂و الزاويتين  
 إذن : 

𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐸𝐴̂𝐷 = cos−1(0,8) ≈ 𝟑𝟕° 

 

 

 ن ( 8)    حل وضعية الإدماجية  
 ن (   256.)    الجزء الأول :  

ية التسديد   يجب علينا أولا   𝐴𝑇𝐵لإيجاد قيس زاو
 حساب مايلي :

a)   الطولBT 
b)   الطولBD 
c)   الطولAD 

d)   الطولAT 
e)   ية  ATDقيس الزاو
f)   ية  التسديد قيس الزاو

   BTإيجاد الطول   (1
 و منه :   Dقائم في  TBDلدينا المثلث  

cos 𝐷𝑇̂𝐵 =
𝐷𝑇

𝐵𝑇
 

𝐵𝑇 = 𝐷𝑇 ÷ cos 𝐷𝑇̂𝐵 = 18 ÷ cos 36 

𝑩𝑻 ≈ 𝟐𝟐 𝒎 

 

   BDإيجاد الطول   (2
و حسب خاصية فيثاغورس   D لدينا المثلث قائم في  

𝐵𝑇2نكتب :  = 𝐷𝑇2 + 𝐷𝐵2 
𝐷𝐵2ومنه :   = 𝐵𝑇2 − 𝐷𝑇2 

𝐷𝐵2 = 222 − 182 

𝑫𝑩 = √𝟏𝟔𝟎 ≈ 𝟏𝟑 𝒎 
   ADإيجاد طول   (3

𝐴𝐷لدينا :  = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐷   
𝐴𝐷ومنه :   = 7,32 + 13 

𝑨𝑫 = 𝟐𝟎, 𝟑𝟐 𝒎 
 ATإيجاد الطول   (4

و منه حسب خاصية   Dقائم في  ADTلدينا المثلث  
 فيثاغورس نكتب المساواة التالية :  

𝐴𝑇2 = 𝐴𝐷2 + 𝐷𝑇2 
𝐴𝑇2 = (20,32)2 + 182 

𝐴𝑇2 = 736,9024 

𝑨𝑻 = √𝟕𝟑𝟔, 𝟗𝟎𝟐𝟒 ≈ 𝟐𝟕𝒎 
ية  (5  𝑨𝑻̂𝑫    إيجاد قيس الزاو

cos 𝐴𝑇̂𝐷 =
𝐷𝑇

𝐴𝑇
=

18

27
≈ 0,7 

𝑨𝑻̂𝑫ومنه :   = 𝐜𝐨𝐬−𝟏(𝟎, 𝟕) ≈ 𝟒𝟔° 
ية التسديد :   (6  إيجاد قيس زاو

𝐴𝑇̂𝐵 = 𝐴𝑇̂𝐷 − 𝐷𝑇̂𝐵 

𝑨𝑻̂𝑩 = 𝟒𝟔° − 𝟑𝟔° = 𝟏𝟎° 
 ن (   1.75) الجزء الثاني :  

𝑥  : يق  نصر واد النيل  أكاديمية يمثل عدد نقاط فر
 ومنه :  

𝑥 + 𝑥 − 2 = 36 

2𝑥 = 36 + 2 

𝒙 =
𝟑𝟖

𝟐
= 𝟏𝟗  

 و عليه :  
يق أكاديمية نصر واد النيل هو   نقطة  19عدد نقاط فر

يق المنافس عدد نقاطه هو    نقطة   17و أمّا فر
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